

我省急令洋快餐停售“福喜肉”

青岛已全面停售相关产品,并封存“问题原料”373箱

本报记者 李钢 任磊磊 吕璐
 见习记者 王皇 徐瀚云
 实习生 赵洋 曲晶

“洋快餐”再爆食品安全问题。20日,麦当劳、肯德基等国际知名快餐连锁店的供应商上海福喜食品有限公司被曝使用过期变质肉。21日,省食药监局下发紧急通知,要求我省辖区内相关企业立即停售、封存“福喜”原料。

▶21日,记者在省城走访发现,麦当劳、肯德基等店内的客流量未受太大影响。
 本报记者 李钢 摄



上海要求彻查过期肉事件

据中新社上海7月21日电 上海市府方面21日披露查处将过期食品掺入“洋快餐”原料的上海福喜食品有限公司全过程。上海市委书记韩正21日要求此间食药监、警方及工商等部门共同彻查严处,依法一追到底,且将及时向社会公布查处情况。

上海市府透露,在对福喜公司的查处过程中,执法人员责令该企业尚在运行的车间立即停止生产,并先行登记保存有关生产记录的文字材料和电子介质。执法人员查封了原料仓库、成品仓库中所有货品,并连夜对该公司相关人员进行询问,核查媒体报道中提到的主要违法事实。

同时,上海市食药监局对已销往连锁餐饮企业单位的涉案产品采取了控制措施,责令相关快餐企业封存涉案产品。目前,麦当劳封存涉案牛肉、猪肉、鸡肉等肉类产品4500余箱,必胜客封存库存和配送至各门店的调味牛肉类产品500余箱。

福喜竟是食品安全生产先进单位

上海市工商局信息显示,上海福喜食品有限公司是一家外国法人独资企业,注册资本超5047万元,投资方为欧喜投资(中国)有限公司。其母公司美国福喜集团,是一家在全球17个国家拥有50多家食品工厂的国际化食品集团,成立于1909年,总部位于美国芝加哥。

在福喜厂区记者看到,一个玻璃柜里摆满了各个部门和组织颁发的奖项,2007年其获得所在区安监局等部门颁发的“安康杯”竞赛优胜单位。就在今年,它还被评为了“嘉定新城(马陆镇)食品安全生产先进单位(A级)”。

仅凭企业相关负责人所称的“一直强调对食品安全的重视”就能成为“食品安全生产先进单位”?这个“先进单位”是怎么评的?在这“无安全事故的328天”里,到底有多少违规行为?希望相关部门给出答案。
 据新华社

监管措施

大型餐饮企业需全面自查

针对上海福喜食品有限公司使用过期变质肉类原料加工食品供应餐饮单位的事件,21日,山东省食药监局下发紧急通知,要求肯德基、麦当劳等公司立即对山东范围内各旗下门店进行自查,停售、封存上海福喜食品有限公司提供的食品原料和肉制品,并对已经购进和使用的品种、数量等情况进行统计上报。

省食药监局要求,济南市局责成山东麦当劳(餐厅食品)有限公司、青岛市局责成青岛肯德基有限公司、北京必胜客比萨饼有限公司青岛分公司立即组织对山东范

围内各自旗下门店进行自查,停售、封存上海福喜食品有限公司提供的食品原料和肉制品,并对已经购进和使用的品种、数量等情况进行统计,及时分别报济南、青岛市食品药品监管局。同时对其他供各自门店使用的肉类食品原料进行严格检查,防止类似事件发生。

各市食品药品监督管理部门立即组织对本辖区内麦当劳、肯德基、必胜客等大型连锁餐饮店进行全面检查,督促餐饮单位对上海福喜食品有限公司提供的食品原料和肉制品一律停售、封存。

企业反应

洋快餐不少招牌产品将断货

“过期肉事件”爆出后,麦当劳以及肯德基、必胜客所在的百胜餐饮集团纷纷发表声明表示,已经要求旗下餐厅封存并停用由上海福喜食品有限公司提供的所有肉类食品原料。

根据中国百胜的声明,停用上海福喜供应的肉类食品原料,将涉及肯德基部分餐厅的两款早餐产品:芝士猪柳蛋堡和香嫩烤肉堡出现短期断货情况。

不过,21日,肯德基山东大区相关负责人接受采访时表示,济南所有的肯德基没有采用上海福喜公司供应的任何产品。

在相关媒体报道中,麦当劳的“麦乐鸡”涉及“福喜肉”。21日,麦当劳再次发表声明称:我们已全面停用上海福喜供应的所有食品原料,近期,全国部分餐厅可能出现产品断货的情况。

至于到底哪家企业、哪些产品使用了“福喜”原料,使用了多少,相关部门正在调查。根据省食药监局的要求,各市食品药品监督管理部门将对检查处理情况和相关餐饮单位购进使用情况进行汇总、分析,于7月24日前报省食品药品监督管理局。

采取行动

济南一必胜客封存全部相关原料

21日上午,济南市食品药品监督管理局向各县(市)区食品药品监管部门下发通知,要求各县(市)区食品药品监管部门立即对辖区相关快餐店肉制品原料进行监督检查,如发现问题原料立即依法查处。

当日下午,不少涉及的餐饮单位已经简单上报情况,一位区食药监局相关人士表示,该区目前上报情况中,必胜客所属的百胜公司在该区的分公司食品安全监管人员汇报,曾验收过上海福喜公司肉制品,20日已接到总部通知,已封存了全部相关原料。

20日,青岛市食药部门立即采取行动,要求全市停用上海福喜食品有限公司原料生产的产品,对涉嫌“问题原料”进行紧急封存。目前,青岛肯德基、麦当劳、必胜客三家企业已全面停售上海福喜公司生产的产品,所有373箱涉嫌“问题原料”被全部封存。

其中,青岛肯德基有限公司没有使用上海福喜食品有限公司提供的原料;青岛必胜客公司的牛排原料为上海福喜食品有限公司的调味牛肉排,共276箱;青岛麦当劳(餐厅食品)有限公司使用相关原料共97箱。

店面探访

没有一家店贴出声明或告示

20日,上海福喜食品有限公司掺杂过期肉做原料被报道后,涉及的“洋快餐”纷纷发表声明,将暂停问题产品销售。

不过,21日,记者走访了济南市内麦当劳、肯德基、必胜客等多家快餐店发现,只有必胜客餐厅将一款德克萨斯风味牛排暂停售卖,其他餐厅的产品都在正常售卖。必胜客泉城路餐厅工作人员不愿告知停售原因。此外,中国百胜在就此事发表的声明中提到,必胜客的岩烤德克萨斯风味牛肉会出现临时断货。

记者在省城多家麦当劳店面看到,相关报道中出现的“麦乐鸡”仍在销售,工作人员

表示,使用“福喜”原料的都已经封存,在售的都是安全的。

记者发现,很多顾客对此似乎不太在意。21日上午,记者来到纬六路一家麦当劳餐厅。进店后,记者在店里转了一圈,发现快餐店并未受到相关新闻的影响,食客络绎不绝,两台点餐机前的工作人员忙得不亦乐乎,食客排起了队。

同时,记者兵分多路,对麦当劳文化路店、泉城广场店,肯德基恒隆店、文化西路店,必胜客历山路店、世茂店等多家店面进行调查发现,没有一家店张贴声明或者道歉的告示。